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De openbare commissievergadering wordt geopend om 9.33 uur en voorgezeten door mevrouw Ellen 
Samyn. 
La réunion publique de commission est ouverte à 9 h 33 et présidée par Mme Ellen Samyn. 
 
De teksten die cursief zijn opgenomen in het Integraal Verslag werden niet uitgesproken en steunen 
uitsluitend op de tekst die de spreker heeft ingediend. 
Les textes figurant en italique dans le Compte rendu intégral n’ont pas été prononcés et sont la 
reproduction exacte des textes déposés par les auteurs. 
 

01 Vraag van Wouter Raskin aan Rob Beenders (Consumentenbescherming, 

Socialefraudebestrijding, Personen met een handicap en Gelijke Kansen) over "De versterking 
van de sociale-inspectiediensten" (56002794C) 

01 Question de Wouter Raskin à Rob Beenders (Protection des consommateurs, Lutte contre la 

fraude sociale, Personnes handicapées et Égalité des chances) sur "Le renforcement des services 
d'inspection sociale" (56002794C) 
 

01.01  Wouter Raskin (N-VA): Het is een gigantische eer om als eerste aan minister Beenders, een 

Limburgs icoon, een vraag te mogen stellen.  
 
Ik verwijs naar de schriftelijke versie van mijn ingediende vraag. 
 
Mijnheer de minister, deze regering voert de strijd tegen fiscale en sociale fraude op. Daartoe zullen 
300 extra mensen aangeworven worden om de inspectiediensten, de gerechtelijke politie en justitie te 
versterken. 
 
In een interview met TV Limburg gaf u aan dat u met gerichte controles misbruiken wil opsporen, zonder 
dat dit mag verzanden in een heksenjacht. 
 
Mijn vragen aan u: 
 
Op welke termijn zullen de 300 extra mensen aangeworven worden? 
 
Hoe zullen zij verdeeld worden over de verschillende diensten die zich bezighouden met de strijd tegen 
fiscale en sociale fraude? Hoeveel van hen zullen de sociale inspectiediensten versterken? 
 
U spreekt van gerichte controles, maar geen heksenjacht. Hoe ziet u dat precies? Kan u misschien 
enkele voorbeelden geven? 
 
Met dank voor uw antwoord. 
 

01.02 Minister Rob Beenders: De eerste vraag die ik als minister moet beantwoorden, komt van een 

Limburger en dat apprecieer ik.  
 
U hebt een belangrijke vraag gesteld, aangezien in het regeerakkoord de ambitie werd vastgelegd om 
de strijd tegen sociale en fiscale fraude op te drijven. Dat is een logische beslissing omdat misbruik het 
draagvlak bij mensen die het goed met de samenleving voorhebben en die eraan bijdragen, zwaar 
onderuithaalt. Daarom heeft de regering beslist 300 personeelsleden aan te werven voor de 
verschillende diensten die instaan voor de strijd tegen sociale en fiscale fraude.  



 
Voor de begrotingsopmaak van 2026 zullen we met de voor deze materie bevoegde collega’s 
overleggen hoe dat contingent verdeeld zal worden. We hebben inmiddels aan de SIOD gevraagd om 
een gecoördineerde behoefteanalyse op te stellen. Mijn collega's van Sociale Zaken, Werk en 
Zelfstandigen en ik zullen die inspecteurs samen op een correcte manier verdelen.  
 
Ikzelf wil vooral inzetten op een versterking van de sociale-inspectiediensten, die gericht zijn op de 
samenlevingsontwrichtende fraude, zoals sociale dumping, georganiseerde sociale fraude, zwartwerk, 
maar ook mensenhandel. Het is de bedoeling om het aantal controles de volgende jaren op te drijven. 
Daarnaast ben ik ervan overtuigd dat we niet enkel de sociale-inspectiediensten moeten versterken, 
maar ook de interne diensten die de vaststellingen verwerken, net als de ketenpartners in de 
handhaving. Ik kijk dan vooral naar de Directie Administratieve Geldboeten van de SIOD, want men 
kan natuurlijk niets beginnen met veel meer controles als de afhandeling daarna niet op een efficiënte 
manier gebeurt.  
 
Het is ook een absolute doelstelling om de controles op sociale fraude zo doelgericht mogelijk uit te 
voeren. Niet het aantal controles is belangrijk, de controles moeten vooral efficiënt gebeuren om die 
georganiseerde sociale fraude en sociale dumping te bestrijden. Juiste controles op het juiste moment 
bij de juiste onderneming zijn voor mij dus cruciaal. In antwoord op uw vraag kan ik u dus bevestigen 
dat we geen heksenjacht zullen organiseren. We vertrekken echt wel van een zo gericht mogelijke 
aanpak. De inspectiediensten doen dat door onderling samen te werken, maar ook met andere diensten 
zoals politie en justitie. Dat zijn immers ook twee actoren die op het terrein het verschil kunnen maken.  
 
Binnen en buiten de arrondissementele cellen worden er op dit ogenblik al tal van multidisciplinaire 
acties voorbereid, uitgevoerd en geëvalueerd. Ik heb zelf een actie in Wetteren meegemaakt, waaruit 
heel duidelijk bleek dat we veel meer resultaten boeken wanneer we gecoördineerd werken. 
 
We zullen ook gebruikmaken van technologie als datamining en datamachinetechnieken. Op die manier 
kunnen we veel efficiënter en doelgerichter werken om de strijd tegen de sociale fraude op te drijven. 
 

01.03  Wouter Raskin (N-VA): Mijnheer de minister, u hebt gezegd dat de regering de belangrijke 

keuze heeft gemaakt om fraude te bestrijden. U bent daarbij verantwoordelijk voor de bestrijding van 
de sociale fraude. Dat stemt me tevreden. Het is immers al van 2014 geleden dat er in deze commissie 
een beleidsverklaring met betrekking tot sociale fraude werd besproken. Ik had toen, meer dan tien jaar 
geleden, de eer om daarbij aanwezig te zijn, maar sindsdien is dat niet meer gebeurd. De vorige 
regering had dus veel minder aandacht voor deze materie dan de huidige regering. Het doet me dus 
plezier dat u daarop wilt inzetten.  
 
U hebt ook gezegd dat er binnen de regering afspraken gemaakt zullen moeten worden. Die afspraken 
zullen onder andere worden gemaakt op basis van een behoefteanalyse van de SIOD. U zult 
gecoördineerd te werk gaan om zo doelgericht en efficiënt mogelijk controles uit te voeren, in plaats 
van een lukrake heksenjacht te organiseren. Dat onderschrijf ik. 
 
Dit is een goed begin, mijnheer de minister. Ik kijk uit naar het vervolg. 
 
Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitster: Collega's, bij deze sluit ik de vragensessie.  
 
De behandeling van de vragen eindigt om 9.40 uur. 
Le développement des questions se termine à 9 h 40. 
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